

以苗护“苗”

长沙12岁至14岁学生开始错峰入校接种

扫码看
孩子现场



8月12日，长沙市周南梅溪湖中学校园内，学生正在接种新冠疫苗。记者 杨斯涵 摄

“真没想到，学校这么快就组织我们接种新冠疫苗了，真是太方便了。”8月12日上午，长沙市周南梅溪湖中学校园内，13岁的该校学生陈楚璋开心地说。据悉，长沙部分学校当日起开始组织12—14岁学生进行错峰入校接种，同时，继续对尚未接种疫苗的15—17岁学生进行疫苗接种，筑牢校园疫情防控“安全线”。

■记者 杨斯涵 黄京 实习生 周芷如

【现场】从入校到离校，全过程单向不反复

12日早上7点30分，在周南梅溪湖中学听梅楼104教室，记者看见已有学生正在座位上等候进行新冠疫苗接种。“说实话，心里还是有些紧张。”今年13岁的阎思宇戴着口罩，手里拿着相关接种资料，她告诉记者，8月9日湖南全面启动12—14岁人群新冠疫苗接种后，家人本来打算带她去附近社区医院进行接种，但后来听说学校会组织，便立马报名了，“学校进行错峰入校接种，这样省去了我们排队的时间。”

一米间距、隔位就座……记者了解到，为了让学生尽早安全地进行新冠疫苗接种，学校将新初一至新高一1428名学生分为12批次，每批次间隔30分钟错峰入校接种。该校办公室主任曾维成告诉记者，天气炎热，为了让学生有个舒适的等候环境，学校安排了36间教室作为等候教室，来校后，学生

【提醒】新生应接种半个月后再做入学体检

此外，梅溪湖街道社区卫生服务中心预防科田医生告诉记者，12—17岁人群接种注意事项基本一样，但如果是新初一学生进行接种，务必带上自己的入学体检结果，如果没有进行入学体检的学生可先进行新冠疫苗接种后，时隔半个月再去做入学体检，否则或会影响体检结果。

其实，周南梅溪湖中学学生错峰入校接种只是长沙学校组织集中接种的一个开始。

● 提醒

省疾控紧急喊话 近期去过扬州等地快报备

本报8月12日讯 今天上午，省疾控中心发布紧急提醒，涉江苏扬州、湖北武汉荆门等多地疫情防控，希望广大群众严格做好个人防护，支持配合防控工作，早日战胜疫情。

当前，扬州市疫情处于集中暴发期，出现社区、家庭广泛传播，防控形势复杂严峻。截至8月12日9时，我国除港澳台外，有高风险地区21个、中风险地区199个。

省疾控提醒广大群众主动报备行程。近14天来有江苏扬州、湖北武汉、荆门、河南郑州等国内中高风险地区旅居史，与官方公布的确诊病例和无症状感染者行动轨迹有交集以及健康码异常（黄码或红码）的返湘或在湘人员，请立即主动向居住地所在社区（村）、工作单位报备，主动报告14天内活动轨迹及接触史，配合开展核酸检测，落实相关管控措施。若因不报备、不执行有关防控措施，影响疫情防控工作，将依法追究责任。

近期请合理安排出行，尽量减少跨省旅行。非必要不前往中高风险地区和涉疫地区。旅程结束返回后尽快到核酸检测机构进行新冠病毒核酸检测，按要求落实我省相关管控措施，做好自我健康监测。

■记者 李琪
实习生 杨祎莎

● 隔离生活

温暖点滴，感谢你们的“汗”卫 益阳姑娘隔离日记走红，也想成为一名志愿者

“从南京回来第一天，爸爸就赶紧报告村委，我就自觉在家隔离。第三天向村委登记信息时，发现健康码变红了，大家敬而远之的‘红码’轮到了自己的头上。”8月12日，益阳桃江牛田镇三塘湾村胡婷（化名）回忆起几天前的集中隔离生活，依然记忆犹新。而她在解除隔离的那天，写下的一篇日记，意外“刷爆”了朋友圈。

“有点恐慌，回家第三天健康码突然变红”

“曾经以为新冠肺炎病毒离我很远，没想到这么近。”今年21岁的年轻姑娘胡婷在8月4日的日记中写道，这段“集中隔离”的经历让她难忘。

今年大四的胡婷，暑假在江苏南京一考研学校补习。7月29日，她从南京回到益阳。回家第一天，她父亲就向村委会报告了行程，开始居家隔离。

“你是胡婷吧？你健康码变红了，赶紧准备一下，需要集中隔离。”7月31日中午12点，村委工作人员的一通电话，改变了胡婷平静的生活。8月1日，在第一次核酸结果出来后，胡婷就变为了黄码。

“刚开始很害怕，担心会长时间隔离，怕没零食吃、怕孤单……”面对未知的集中隔离，胡婷有过担忧，但后来隔离生活的点点滴滴，慢慢抚平了这种担忧。

“明明是我该做的事，却一直说感谢配合。”“弄坏了一根体温计，小姐姐很温柔地说再给我送一根。”“有时候忘了拿外卖，志愿者还会特意下去拿，感谢之余感觉多有抱歉。”“每天大小事务志愿者都很认真地对待，连房间里的新电风扇声音太大会问清楚帮忙解决。”……

“很温暖，为了我们一天工作十几个小时”

8月12日，是胡婷解除集中隔离，进行居家隔离的第八天。在电话那头，她欢乐地和记者分享着隔离生活，“我们住在益阳桃江县君御酒店的房间，阳光很充足！每天八点丰盛的早餐已经送到了门口，有煎蛋、有炒粉、红糖馒头、油条、粥，作为一个干饭人简直太幸福了。”

胡婷清楚地知道，这未曾让她感到不适的隔离生活，是志愿者和医护人员的汗水换来的。

“每天志愿者都要将食物分别送到46个房间。常常送完中饭，已经下午两点了。有一次，我看见一个志愿者衣服早已湿透了，眼睛的周边都布满了汗珠。听说他们每天还要回收近100多袋垃圾，登记和核查信息1000多条，一天要工作十几个小时……”说到这里，胡婷的声音也有些哽咽。

“不仅如此，为了帮我们尽早解除隔离，检测工作一直持续到凌晨三点才结束。好多医务人员都是一天只睡三四个小时，连着上夜班。”胡婷回忆，8月4日，她在多次核酸检测为阴性后，离开隔离点转为居家隔离，“当天凌晨三点，医务人员还在工作。”

结束隔离生活的胡婷写下了这篇隔离日记，并发布在了自己的朋友圈，意外引发关注。

“这次隔离，从心底感恩大家不嫌弃我，一直关心鼓励我！感谢为了我们尽早解除隔离，一直忙到半夜的医务人员和志愿者们！”胡婷说，居家隔离的日子，每天在家上网课准备考研，“等我毕业了，我也要加入对社会有益的志愿者队伍！”

■记者 卜岚
实习生 向越 周芷如